
令 和 ７ 年 度

第３回コミュニティスクール
（学校運営協議会制度)

議事録１

南城市立馬天小学校
令和８年２月１７日（火）



令和７年度 ２月

議事録 第３回ＣＳ（学校運営協議会制度）

日時：令和８年 ２月１７日（火） １０：４０～１２：２０

３校時：授業参観（１０：４０～１１：２５）

４校時：ＣＳ会議（１１：３５~１２：２０）
１．校長あいさつ

２．令和７年度学校評価について

３．次年度年間行事計画について

４．学校運営協議会制度（コミュニティースクール）進捗状況

５．情報交換

参加者 各自治会長：(津波古、小谷、新開、新開団地)

学校：校長、教頭、教務、PTA会長：瀨底
南城市教育委員会：仲宗根(地域コーディネーター)

仲真(学校支援ボランティア)

欠席：新開第二団地自治会長

ランチミーティング（１２：２５～１３：００）

参加者 各自治会長：津波古、新開、新開団地

学校：校長、教頭

司会：教頭

記録：教務

会議内容

１．校長あいさつ

振り返り＆次年度の報告をしたい

２．令和７年度学校評価について

①児童アンケート

○肯定的評価 : 「学校が楽しい」「友達がいる」「友達を助けている」など、良好な

人間関係が学校生活の満足度に繋がっていることが示されました。

△課題 : 「自分に良いところがある」「将来の夢や希望がある」といった自己肯定感
やキャリアに関する項目が依然として低い傾向にあります。また、「家で読書を

しているか」も低く、家庭と連携した読書習慣の定着が求められます。地域行事

への参加も約6割に留まっています。

②保護者アンケート

○肯定的評価 :「学校方針をよく伝えている」「安心して通わせられる」など肯定的
評価を得ており、学校運営への高い満足度が伺えます。特に、学校からの連絡（ス

クリレ活用等）は高評価でした。

△課題 :「授業が分かりやすい」「粘り強く学習に取り組んでいる」といった学習面
での評価がやや低いです。児童アンケート同様、「将来の夢や希望」に関する項

目も低下しており、キャリア教育の強化が課題です。また、PTA 活動への参加率
の低さも指摘されました。



③職員アンケート

○肯定的評価 :授業づくりや児童への思いやりに関する項目では多くの教員が高い意
識で取り組んでいることが確認できました。特に、運動場の完成により体力向上

に関する意識が大幅に上昇しました。外部人材の活用も進んでいます。

△課題 :「まとめ・振り返り」を意識した授業展開や、家庭学習の与え方に改善の余
地があることが示されました。また、児童の「丁寧な言葉遣い」や「チャイム黙

想」といった規律面での指導が課題として挙げられました。

３．次年度年間行事計画について

・校務分掌の一部変更について

・次年度計画案をもとに各自治会にて計画してほしい

・来年度 CS 計画→今年度同様計3回を計画。支部子供会結成式も計画
・校長より

地域連携についての説明。緩やかな連携を念頭に

４．学校運営協議会制度（コミュニティースクール）進捗状況について

○津波古（宮城）

策定中。通年通りに作成。2/22馬天ﾌﾚﾝﾄﾞﾊﾟｰｸ(防災の取り組み)予定。チケット
300枚販売予定。

天人(あまんちゅ)？6年しまだこうせい出演決定？練習開始。

自治会活動では、子育て世代(非自治会世帯)は参加率低い課題をどう解決する

か。

自治会でなくても公民館等はスポーツ団体も利用しているので、どうにか自治

会に参加させたい

登校中正門前が混雑。正門前をスクールゾーンに設定できないか。要請する場

合は協力を惜しまない。

一方通行を時間設定してもいいかも。→教頭：そういう意見があると地域を巻

き込んでいけるかも。各自治会の連名だと効果大かも。

○新開（我那覇）

新年度はまだ予定は組んでいない。例年通りになるかも。

夏祭りは子供たちが司会をやってくれたり、助かっている。

新年も餅つき書初め等、おじいちゃんおばあちゃんも協力して盛況。

3/15避難訓練予定。3月に入ってチラシを配布したい。
車いすの使い方も習熟させたい。

訓練を通して、地域の住民同士顔見知りを増やして、災害時に備えたい。

地域行事の参加率が少ないのは支部がなくなったから。

なんとか復活できないか。各支部が復活できれば、結びつきも強くなるかも。

○新開団地（山城）

運動会を予定していたが、多目的広場が借りれない、参加者少ないので中止し

た。→ミカン狩り桜まつり(やんばる)に行った。→「中学生の参加は部活動も

あり、保護者は送迎で参加が難しい」ということをしっかり話できた。地域行



事に参加できない中学生と保護者の事情もあるので、上手く参加できるように

運営したい。団地内でできることを検討したほうが参加率は上がるかもしれな

い。団地内の交通安全についても対策を検討実施中。

○小谷（仲里）

次年度についてこれから作成。4月から新しい区長を迎える。ラジオ体操などチ

ラシは配っているが参加率は4割程度。遊び場の定着は見られる。イルミネーシ

ョンも予算の中で、子供たちにアイデアを出してもらって、飾りを作成して取

り組んだ。

５．情報交換

★ 終了（１２：２０）→ ランチミーティング

写真資料

授業参観の様子

次回開催予定 令和８年６月


